

李娜著
中信出版社友情推荐

[内容简介]

从武汉到北京,从北京到墨尔本、巴黎、伦敦、纽约……大满贯冠军一路走来不易。荣耀的背后是超乎常人的努力和付出。本书讲述李娜30年的人生故事。与众不同的成才之路、跌宕起伏的赛场传奇、不离不弃的爱情誓言,以及那些不为人知的酸甜苦辣。你看到过赛场上奋力争抢的李娜,你看到过采访时谈笑自如的李娜,你看到过广告里笑颜如花的李娜……但是,你还是觉得没有真正地了她。本书,将为你还原一个最鲜活的李娜。

[上期回顾]

父亲去世以后,为了还清给爸爸治病欠下的债,妈妈把房子租了出去,自己搬回武昌娘家住。我非常希望自己多打几场比赛。我多打一场比赛,奖金就多一点,就能早一点把家里的债还清。那一年我15岁。

在洛杉矶的机场,我被关进了小黑屋 10

热点畅销

进入省队后不久,我就为自己争取到了一次出国交流的机会。

网球学校在得克萨斯,上海只有直飞洛杉矶的班机,我要在洛杉矶转机一次才能到达目的地。当时我办的是学生签证,需要有一张I-20表才能过关,但是监护人在我出国之前忘记给我这张表,入关的时候海关的工作人员如临大敌,反复盘问我这张表的去向,那个时候我一句英文不会讲,大家只好大眼瞪小眼地僵持着。最后他们找到一个懂中文的翻译来问我,我告诉他我没有见到过这张表,他们不信,说这不可能。又问我来美国是准备去哪里,待多长时间,我就告诉他们我要去的那家网校的名字,然后,他们还打开我的两包行李细细检查。

我的行李非常简单,除了必需的生活用品就是耐克赞助的运动服。这番交涉的结果,是他们把我关到一间小黑屋里,自己去联系我要去的网校。房间里没有灯,我一个人在黑暗中手足无措地坐着,还掉了几滴眼泪。之前打青少年赛也出过几次国,但那都是在有领队和翻译陪同的情况下,我从来没有遇到过这种情况。

大约在小黑屋里待了20分钟,海关的人把我放出来了,他们联系到了网校的人,告诉我你可以走了,但是你得在两个月内让学校的人帮你去移民局补办这张表。

这时,我原定要搭乘的班机已经飞走了。也不知是从哪儿来的胆子,我开始向身边的人寻求帮助,因为不懂英语,我就专找亚洲面孔的人求救。有一位男士人非常好,他告诉我下一班飞往得克萨斯的航班在明天早上6点,他可以帮我申请把机票改到那一班。

当时是下午4点,我要在机场等待14个小时。我自己一个人推了一辆行李车,车里是满满的行李,坐在

候机大厅巨大的玻璃窗前面看着外面广阔的天空。

当第二天清晨我登上班机,磕磕绊绊地来到了得克萨斯时,网校的教练已经等候我多时了。

我在网校的前两个星期,一句英文都听不懂。之前比我早去网校的中国男生已经出去打比赛了,唯一能够沟通的台湾球员又和我住得很远——为了让学员们早日熟悉英文环境,网校安排住处时将我们隔开了。我同屋的美国女生大我两岁,这个美国姑娘和我以往接触到的中国孩子不同,非常外向且健谈,不管我能不能听懂,她每天都要喋里啪啦对我说一大通英文,实在交流不了,我俩就打手语,比比画画地告诉对方:该吃饭了!该去训练了!该睡觉了!她对我的英文进步起了很大作用。

在网校,我们的学习和训练时间是对半分的。早上,黄色的大校车送我们去离网校10分钟车程的学校上课。到了中午再接我们回来,大家一起去网校的食堂吃饭。下午1点半开始训练或是打友谊赛,有时还有体能教练带我们练体能。晚上6点半左右开晚饭,之后是自由活动时间。网校附近一定有飞机,我总能在训练时看到飞机掠过头顶。我不得又开幻想,如果那正是回国的飞机,而我就在飞机上面,那该多好!

网校像一个小小的联合国,汇集了来自全世界的各种肤色、操着各种语言的孩子,在这里可能会遇到八九岁就已经打得有模有样的小朋友,也有可能看到20岁出头的职业选手在赛季结束后来训练几个星期。我们上午学的课程主要是语言和数学,中国来的孩子们应付此地的数学课程几乎不费吹灰之力,我们的主要精力基本放在攻克语言关和打友谊赛上。

后来我看到有报道说“美国先进的训练手段,让李娜的球技有了明显的提高”,说老实话,训练计划什么的,哪儿都差不多。网校的优势在于打比赛的机会比较多,可以让队员积累起丰富的实战经验。美国的网球学校不少,相互之间的友谊赛非常频繁,基本上每两天就会有一次校内的比赛,每周会有一次网校之间的友谊赛,比赛结果还会影响到网校的排名。网校的学生在自己学校内也有排名。今天打比赛赢了,就加上几分,排名也许会往上升一升,明天输了,排名就会降几位,男女生是混在一起排名的,很富挑战性也很有趣。

我在网校打了10个月,排名浮动在第三、第四名的位置上。当时在网校最有名的是一位比我大一岁的匈牙利女生,她起点很高,那时就已经打到了世界青少年赛前三四名的位置,网校很重视她,专门请了一位资格很老的教练单独带她。后来我们都长大了,参加职业赛事时,我还不时在赛场上遇见她。每次相逢大家都会微微一笑,打个招呼——我们在网校共同生活了10个月,还不时一起坐车出去比赛,虽然谈不上是多好的朋友,但在多年后看到少年时的熟面孔,还是有一种“原来你也在这里”的亲切感。

我最后一次在赛场上见到这个匈牙利女孩是在2007年,这几年基本见不到了——网校的朋友似乎都退役了。当年台湾选送的男孩子球技非常厉害,在青少年赛中排名很高,后来不知道什么原因很少听到他的消息,现在大概也已经不打球了。

语言和东西方文化的差异造成了队员间交流的障碍,加上我天性喜静,和网校的小伙伴们并不是非常熟。平时大家都忙着比赛和学习,还不至于太冷落寂寞,等到圣诞节的时候,校友们都回家与家人团聚了,

偌大的校园暮然空空荡荡,只剩我们三个中国人。

实在想家的时候,我就写信。多年后,我妈说她把我的比赛视频都存在移动硬盘里,想我的时候就拿出来插在电脑上,想看哪场球就看哪场球,我打哪场比赛时说了什么,穿着什么衣服,她都知道。但在当时,我连打电话的钱都没有,写信就是排遣寂寞的最重要的活动。

爸爸去世后,我把工资卡给了妈妈,希望早日还清家里欠的债,能让妈妈过上好一点的生活。有时打比赛,主办方会发点奖金,这就算是我的零花钱。出国后,妈妈担心我手头拮据,在每一封来信里她都要问我还有没有钱,我就回信告诉她我很好,不缺钱。

真是讽刺的现实,我们俩都穷得要死,但都在拼命向对方保证:我很好,我有钱。

网校运动员的比赛经费是固定的,比赛打完,经费也就用光了。我在网校提高得比较快,成绩也不错,教练希望我尽可能多地参加比赛,我给妈妈打电话,她赶紧去找余教练商量办法。余教练立刻陪着妈妈去找体工大队,告诉他们他们的成绩很不错,游说大队给我投资,软磨硬泡才争取来宝贵的1000美金。

小时候的我简单快乐,需要什么张口告诉爸爸妈妈就好,父亲去世后,我的世界都像是变了颜色。每次我回忆起少女时代的往事,感觉都像是灰色的,没有像别的女孩子那么轻松、那么美丽、那么罗曼蒂克的感觉。那时的我倔强、忧郁,坚硬得像块石头。

清寒艰苦的少女记忆或许将会深入骨髓地伴随我走一生吧,不管之后多么富有、多么轻松,那个努力攒钱还债的女孩子始终盘踞在我心中,挥之不去。她影响我的程度,也许比我以为的还要深一些。

一天内,两个男人向叶晓玲表白了 2

职场恋情

高山手机响了,关一禾嘱咐他:让叶晓玲自己回房间休息,你直接到301包厢来。高山却把晓玲也带去了。晓玲以为不过是吃个便饭,一进包厢就傻眼了,房间里坐了快二十个人。关一禾看到高山把晓玲带来了,连连叹气。今天是老赵的女儿赵金子大学毕业回贵州的接风宴,看老赵的架势,就没准备让这些

人竖着出去。高山一进门就自罚三杯,晓玲赶紧跟着高山也灌了三杯酒。这样一来,还没等她坐下,就已经微醺了。老赵看她这么能喝,一下就把火力转向了晓玲。晓玲根本不明白怎么回事,摇摇晃晃地站起来。关一禾走过去,看似不经意却十分坚决地把晓玲按回椅子上:“坐下。不懂事儿!”说着转向老赵,先干一杯:“我代表我们整个项目组,感谢赵总和各位老总的关心,这酒,得我喝。”

第二天一早,晓玲在酒店房间醒来,头疼无比。过了一会就听说关一禾半夜胃出血进医院的消息了。晓玲知道这下完了,自己以后在丰盛肯定没法混了。

中午,晓玲忐忑地揣着打印好的辞职信,带着自己熬的小米粥,奔医院看关一禾。“老大,对不起,我连累了你。”关一禾随手拧开了晓玲带来的保温杯:“你这带的什么啊?”“粥!小米粥养胃。”关一禾喝了一口,居然还不错。

这时,去外面吃饭的赵金子和高山回来了,赵金子看见他俩有说有笑的,自己送的鸡粥放在一边,心里有点失落。赵金子今年23岁,她于昨天晚上关一禾把叶晓玲按回座位里的瞬间爱上了这个男人。她装作不经意地问:“没喝完?不好喝?这个很有营养的。”“没有,挺好的,就是太鲜了,喝不惯。”

第二天中午,赵金子家的阿姨

送了一桌子口味清淡的酸汤系列过来。关一禾光是闻味道牙根就酸了,只好偷偷给晓玲发短信求救:“疙瘩汤就行”。晓玲按网上的指导做了一锅疙瘩汤。没想到,关一禾竟大呼好吃。

关一禾住院,对生生果业的项目产生了极大的影响。他将办公室搬到了医院,晓玲被留下当了助手。她还带了一个酒精炉到医院,两人经常偷偷熬粥喝。

也许,爱就是这么偶然的事。关一禾出院那天,高山带着全组人来接。赵金子也来凑热闹,还对关一禾开玩笑,让他在贵州找个老婆。关一禾半开玩笑半认真地说:“我喜欢陕西姑娘,看我们晓玲多贤惠。”

赵金子下意识打量了一下晓玲,比自己矮、没自己白、剪个学生头,比自己还大三岁,她根本不信自己会输给这样的人。“要不晓玲姐也找个贵州男人吧,我爸就是典型的贵州男人,能吃苦又聪明,我妈去世以后,他就一心忙工作……”晓玲顿时奇窘无比:“我近两年还不想考虑这事儿。”“还不考虑啊,你都25岁了,我们这25岁还不结婚就是老处女了,我给你介绍吧……”晓玲被赵金子说得感到自己怎么配叫晓玲呢,应该被叫大玲、老玲才对。关一禾及时替晓玲解围:“你要给介绍到贵州来,这是要让丰盛绝后啊。”

当晚,晓玲帮关一禾整理文件,理着理着,关一禾说:“晚上我请你吃饭吧,然后看个电影。”“行啊。”

当晚,关一禾西装革履地和晓玲正看电影呢,这个时候,晓玲的电话响了,安思危在电话那头忙不迭地告诉晓玲,她的报告出了问题,让她赶紧回去。晓玲匆匆赶回去。其实,不过是高山准备今晚拿下晓玲,搞了一点小浪漫,他在乡下定做了一张写着晓玲名字的挂毯,又雇当

地人帮他摘了很多野花。回来就请安思危帮忙把晓玲骗回来。

晓玲匆忙走进房间,看见高山一脸笑意地坐在沙发上,“怎么样,惊喜么?”高山闪过来,一把揽住晓玲,就要给她深情一吻。他没料到,晓玲毫不留情地给了他一巴掌。

“你想干什么?”关一禾听到动静,来看晓玲,正好看到眼前的一幕。“表白啊。”“轮到你表白了么?我刚表过了!”关一禾上前一步,把晓玲死死护在自己身后。高山愣了一下,马上意识到自己不至于为一个姐得罪上司,但嘴上还逞强:“哦,我还以为她对我有意思呢。”

那一天,高山成全了他俩。关一禾对晓玲表白了,在高山留下的满地残花败柳间,他拥抱了晓玲。那个瞬间,晓玲忽然明白了什么叫心动。过了一会,关一禾松开晓玲,轻轻留下一句“我等你答复”,开门离去。赵金子从安思危那知道这个八卦之后大哭了一场,但她没有放弃,反倒生出一股豪情:关一禾,我就是上天派来拯救你的!之后便天天粘着关一禾。

其实晓玲挺喜欢关一禾的,但是她总不能突然把关一禾拦下来说“我接受,咱俩好吧”,而且公司不准同事谈恋爱。她想等一个适当的时机对关一禾说,自己喜欢他。可越等她就越火大,赵金子每天跟影子一样跟着关一禾,项目组里关于两人的八卦也越传越玄乎。

生生果业上市的项目接近尾声了,赵金子还没有搞定关一禾,她决定干一票大的。老赵的生日宴上,特意请了北京厨子,给关一禾他们单独做了一桌子菜,其中就有一道“极品疙瘩汤”。关一禾触景生情,在饭桌底下轻轻握住了晓玲的手,在她手心写了几个字:“答应我。”

晓玲根本不知道关一禾在写

字,倒是很困惑关一禾为什么总揽自己手心。这时,赵金子走过来,手里拿着一个精美的盒子,递给关一禾:“打开看看。”关一禾打开盒子,看了一眼,是一份资料:镇钻科技,贵州最大生产稀有金属的公司。

赵金子看似心不在焉:“他们的老总是从小看着我长大的叔叔,他们最近在寻求上市,我跟他们说了,可以跟你合作。一禾,我愿意帮你,干什么都行!”叶晓玲坐在两人中间,感到浑身不自在,让她没有想到的是,关一禾盖上盖子对赵金子说:“咱们出去谈吧。”

关一禾这一去,很久没有回来。当晚,晓玲伤心着自己还没开始就夭折的爱情。这时,关一禾发了短信叫她到酒店的花园去,晓玲带着满腔怨气下楼了。

关一禾兴奋地告诉晓玲,自己看见有小兔子跳到草丛里了。晓玲将信将疑,跟着关一禾往草丛里面走,却找到一盒礼物。“你不拆?上面写着你的名字呢!”“不拆,留给赵金子吧。”“那我也不能就拒绝她啊,那合同是多少公司梦寐以求的……”

关一禾喋喋不休地解释,晓玲自顾自地上楼。“你听我解释,我跟赵金子没什么,我就是希望她不带任何个人情感地帮我引荐一下,跟我们合作确实比别的公司有优势……”“我配不上你,你干嘛选我!”

关一禾终于懂了,晓玲是在吃醋,他一把抱住晓玲:“可我喜欢的是你,你答应我吧。”“公司知道了怎么办?”“到时再说,你先答应我。”“盒子里是什么?”“我爬珠峰时带回来的石头,上千年了,送给你,是个永恒的意思。”

晓玲拿过礼物,拆开包装,里面是一块丑丑的石头,歪歪扭扭地画着叶晓玲的脸,她笑了。这天晚上,关一禾留在了晓玲的房间。

张巍著
北京联合出版公司友情推荐

[内容简介]

叶晓玲在接到升职邮件的这一天被男友甩了。晓玲跑到西南某小城出差。新上司叫关一禾,阴差阳错,关一禾与晓玲展开了一段崭新的恋情。然而就在两人商定晓玲辞职的时候,晓玲发现自己怀孕了。在晓玲父母的坚决要求下,关一禾舍弃了美好的前程,离开了这家公司。但是问题随之而来,关一禾的工作、婚后的家务问题、婆媳问题、潜在的外遇问题,让这两个匆忙结婚的人疲于应付。历经千山万水后,两人发现其实最重要的还是家人和孩子……

[上期回顾]

在25岁生日当天,叶晓玲被男朋友甩了,为了躲避老妈的电话攻势,她要求调到贵州去工作。